



18 JUL, 2025

EC: Encouraging users to save energy, new mechanism makes electricity billing more transparent



Guang Ming Daily (Northern), Malaysia

能源委會：鼓勵用戶節能 新機制電費算法更透明

(八打灵再也17日讯) 能源委员会宣布自7月1日起实施的电费结构调整措施，强调公平、透明与可负担3大原则，惠及半岛超过2300万名用户。

根据能源委员会早前的文告，此举是配合国家能源转型路线图 (NETR) 的目标，以鼓励人民采纳

更可持续和高效的能源使用方式。

“透过新电费机制，用户将能更透明地掌握其缴付费用的去向，确保电力供应的持续性。”

据马来媒体《Kosmo!》报导，目前马来西亚半岛的电力供应产业隶属能源及水务转型部管辖，并由

能源委员会监管。

“当局也推介能源效率激励措施，鼓励节省能源，同时协助用户更有效管理每月电费开销。本次的电费结构重组亦新增详细的电费帐单分类说明，以提升帐单的透明度。”

报导指出，这项重组预料将对家庭与企业用户带来正面影响，建立更可持续和具韧性的国家能源供应系统。

“从7月1日至2027年12

月31日的新电费期内，我国电费结构中的三个主要组成部分已重新检讨。”

“电费结构调整包括：重新调整电费基础平均费率、推出新电费类别表，以及制定更具动态性和透明度的燃料成本调整机制。”

这项调整根据1990年电力供应法令第26条文，透过政府批准的奖掖监管机制 (IBR) 框架在第四个监管期 (RP4) 下实施。

基礎平均電費率略減

根 据能源委员会文告，基础平均电费率定为每千瓦时 (kWj) 45.40仙，略低于去年12月公布的45.62仙，使得整体电费成本相比上一监管期减少达19%。

“新的电费类别表则重新划分用

电用户群，分为家庭用户与非家庭用户，并依据低压、中压和高压用户的用电类别作出调整。”

“另外，各项费用也将按照能源、容量、电网和零售等不同组成部分重新安排，更贴近实际成本。”

能源委员会指出，为鼓励节约用

电，政府也向每月用电量不超过1000千瓦时的家庭用户，以及用电量不超过200千瓦时的低压非家庭用户提供同样优惠。

该会补充，本次新电费结构的落实是迈向更高效、可持续和包容性国家能源系统的重要一步，同时确保消费者权益获得保障。(TTK)